

ROTEIRO DA EDIÇÃO EXTRA DO DIA - 18/7/66

1. ABERTURA GERAL

2. ~~GENERAL~~ MANCHETS

3. COMERCIAL

4. NOTICIARIO GERAL

5. POLITICA

6. INTERNACIONAL

7. COMERCIAL

8. ENCERRAMENTO.

MANCHETES

- AS 17 HORAS E 30 MINUTOS DE HOJE O DIARIO OFICIAL DA UNIAO ESTARA CIRCULANDO EM BRASLIA COM A NOVA LISTA DE CASSACOES DE MANDATOS.

\*\*\*\*\*

- MENA BARRETO DECLARA QUE SUA CANDIDATURA NAO E SIMBOLICA, E PRA VALER.

\*\*\*\*\*

- A OPOSICAO INSISTE NA CONVOCAO EXTRAORDINARIA DO CONGRESSO.

\*\*\*\*\*

- HOJE EM SAO PAULO O PRESIDENTE DE ISRAEL

-----

- GEMINI-10 REALIZA COM EXITO encontro especial

-----

- HANOI CONFIRMA: PILOTOS AMERICANOS SERAO JULGADOS COMO CRIMINOSOS DE GUERRA

-----

-- OITENTA MILHOES DE BRASILEIROS TORCEM POR PELE HOJE A TARDE

-----

- FALTAM POUCAS HORAS PARA COMEÇAR A GUERRA BRASIL-PORTUGAL

-----

ABERTURA

-- 1 --

Camêra-Locutor .....

- E ATENÇÃO PARA ESTA PRIMEIRA NOTICIA DE EDIÇÃO EXTRA.

Telex transmitido neste instante para Central Informativa Associada, revela que o ministro Luiz Viana Filho, depois de ter transmitido o cargo de ministro da Justiça ao jurista Antonio Medeiros da Silva, agora às 10 horas da manhã, declarou à imprensa de Brasília que a nova lista de cassações de mandatos e suspensão de direitos políticos será conhecida às 17 horas e 30 minutos de hoje, através das paginas do DIARIO OFICIAL da União, que estará circulando na Capital da Republica.

O ministro Viana Filho nada mais quis adiantar sobre as novas cassações, limitando-se, apenas, a indicar o horario em que elas serão conhecidas.

(2)

CÂMERA LOCUTOR

Não se fala outra coisa na cidade. O Brasil joga hoje suas derradeiras esperanças de continuar na copa. Frente a Portugal, o escote canarinho terá que ganhar, no mínimo, por uma diferença de três gols. Se tal não ocorrer estaremos eliminados do certame.

FILME NEGATIVO

Mesmo assim a torcida brasileira ainda deposita esperanças no selecionado, especialmente nos pés de Pelé, que hoje retorna à equipe com a difícil missão de "salvar a pátria". A presença do "rei" deu um novo alento à decepcionada torcida brasileira depois daquele fatídico três a um frente à Hungria. Oitenta milhões de brasileiros estarão torcendo para que Pelé acerte no jogo de hoje, levando o Brasil a uma vitória que se afigura difícilíssima. Hoje é tudo ou nada.

SUITE

Até mesmo as forças extra-terrenas estão sendo evocadas para ajudar o Brasil na verdadeira guerra de logo mais à tarde. Os terreiros de São Paulo, em sua maioria, entraram em regime de prontidão. E dentro do seu ritualismo característico, os pais de santo pedem sem cessar a proteção de XANGÔ para o onze canarinho. O Brasil tem Saravá em todos os terreiros, tem "ponto firme" em todas as tendas, pedindo a OXALÁ que inspire Pelé na guerra contra Portugal.



.. .. ..

CÂMERA LOCUTOR

E aqui está a escalação do Brasil para a partida de logo mais - segundo despacho que nos acaba de chegar de MANCHESTER:

..

Gilmar

Djalma Santos

Brito

•

..

Paulo Henrique

..

Denilson e Orlando

..

Jair

Lima

Silva

Pelé

•

..

Paraná



CÂMERA LOCUTOR

Logo mais às catorze horas e trinta minutos estará desembarcando em Congonhas o presidente de Israel, sr. ZALMAN SHAZAR, que permanecerá dois dias em nossa capital, às vinte horas e trinta minutos, no Hipódromo Paulistano, o estadista será homenageado com recepção oferecida pelo governador Leudo Natel. Amanhã cedo depositará coroa de flôres no Monumento do Ipiranga, cumprindo ainda extenso programa de atividades. Seu embarque para a Guanabara está previsto para às dez horas de quinta-feira.

CÂMERA LOCUTOR

Em nota oficial assinada pelo seu vice-presidente, Altino Dantas, a União Nacional dos Estudantes afirma que realizará o congresso programado para o fim deste mês em Belo Horizonte e que já foi proibido pelas autoridades federais. O documento alega que a UNE é entidade legal registrada na Guanabara, expressando por isso a vontade de todos os universitários do Brasil.

CÂMERA LOCUTOR

Possivelmente até o fim da semana chegará a São Paulo a primeira partida de feijão adquirido pela COBAL no México. O feijão que será distribuído no estado é do tipo mulatinho e será vendido a 400 cruzeiros o quilo no varejo, preço estabelecido oficialmente pela COBAL. Com mil sacas do produto Mexicano serão distribuídos no estado, sendo que parcelas de outros tipos já foram descarregadas no Nordeste.

5

CÂMERA LOCUTOR

O frio e o futebol estão afastando da COLSAN os doadores de sangue que, regularmente, vinham suprimindo.....

FILME NEGATIVO

a organização. A coleta baixou de quatro mil frascos mensais para dois mil e o decréscimo de 50 por cento está produzindo pânico nos hospitais e casas de caridade. O Hospital das Clínicas, há vários dias, mostra o desalentador aviso: "Operações Suspensas, Não Há Sangue". Normalmente, a coleta diminui nesta época do ano, mas o futebol, de certo modo, está influenciando para desanimar os doadores. Hoje, por exemplo, os três ônibus da COLSAN podem ficar na garagem porque ninguém vai querer outra coisa senão ouvir Brasil versus Portugal.



CÂMERA LOCUTOR

O Estado já iniciou o pagamento das dotações devidas às Santas Casas de São Paulo, congeladas desde o princípio do ano, com sérios prejuízos para essas entidades que estavam na iminência de suspender os serviços gratuitos. Inicialmente foram liberados quinhentos milhões de cruzeiros, mas até o fim do ano as Santas Casas receberão o total de seis bilhões de cruzeiros em atraso.

CÂMERA LOCUTOR

A secretaria de Obras da Prefeitura abriu concorrência pública para construção de oito pontilhões de concreto em vários pontos da capital. As obras deverão estar concluídas noventa dias após a assinatura dos contratos.

CÂMERA LOCUTOR

O ministro Roberto Campos, do Planejamento, chegou hoje a Paris, a fim de participar de reunião do Banco Mundial. Entre outras coisas, debaterá as possibilidades de formação de um consórcio internacional para financiar projetos brasileiros. Para a reunião foram convidados especialistas de onze países e de cinco organizações de crédito. Estimam os técnicos do Banco Central da República em quase um bilhão de dólares as necessidades de novas inversões no Brasil.



Camera:locutor

Reunindo cerca de 4 mil dentistas, desenvolve- Micstu  
se ~~na~~ na Fundação Alvaros Penteado, o Tercei-  
ro Congresso Paulista.....

\* \* \* \* \*

Filme negativo

... de Odontologia. O esforço da Associação Pau- suav  
lista de Cirurgiões Dentistas foi recompensado no  
certame com a instalação do Conselho Federal de  
Odontologia. O órgão ~~em~~ tem como objetivo princi-  
pal a defesa da classe, a obediência à ética pro-  
fissional e rigorosa fiscalização ~~em~~ no registro  
de diplomas. O Congresso será encerrado dia vinte  
e tres.

Camêra-Locutor ..... - Já está definitivamente assentado que o presidente Castelo Branco enviará ao Congresso Nacional, nos primeiros dias de Agosto, mensagem acompanhada do texto da nova Constituição brasileira, que deverá ser debatida e aprovada pelo Poder Legislativo.

A informação foi prestada à reportagem Associada pelo deputado Raymundo Padilha, que defende a tese de que os poderes constitucionais do Congresso são permanentes por delegação expressa no Ato Institucional nº 1.

\*\*\*\*\*

Camêra-Locutor ..... - Contrariando a tese defendida pelo líder do governo na Camara, afirma o deputado Vieira de Mello, líder da oposição, que ao propor o novo texto constitucional o governo estará apenas cometendo mais uma violencia.

O sr. Viera de Mello censurou o comportamento do presidente da Republica pelo fato de não ter sequer procurado atenuar a imposição de uma nova Carta Magna, permitindo o debate prévio de toda a opinião publica sobre o assunto.

\*\*\*\*\*

Camêra-Locutor ..... - Em substituição do cel. Perachi Barcellos o ministro de Industria e Comercio, Paulo Egydio .....

FILME-NEGATIVO ..... - ..... assumiu, ontem, numa interinidade que irá durar apenas 4 dias, a pasta de Trabalho. A pedido do presidente Castelo Branco não houve qualquer discurso durante a transmissão do cargo, isto porque o proprio chefe da Nação pretende fazer importante pronunciamento quando da posse do titular, cujo nome não foi ainda divulgado

-- 3 --

Caméra-Locutor .....

- Na Guanabara e em Brasília, revelam alguns observadores que a presença do presidente Zalman Shazar em nosso país, adiou por mais alguns dias a assinatura de ~~xxxxxxxxxxxx~~ ~~xxxxxxxxxxxx~~ decretos cassando nove mandatos de parlamentares e suspendendo direitos políticos.

Contudo, afirmam os mesmos observadores que a lista está pronta, aguardando apenas o regresso do presidente de Israel para ser divulgada.

\*\*\*\*\*

Caméra-Locutor .....

- Por outro lado, informações colhidas pela reportagem de Edição Extra esta manhã, lá na Guanabara, adiantam que 20 deputados estaduais perderão os seus mandatos. De acordo com as mesmas informações o decreto de cassações deverá atingir 3 deputados de São Paulo, 3 de Pernambuco, 4 de Goiás, 3 de Rio Grande do Sul e 2 de Acre. Em Goiás, seriam atingidos pela medida extrema os deputados Almir Turiseo, Antonio Magalhães, Sebastião Arantes e Paulo Campos.

\*\*\*\*\*

Camêra-Locutor ..... - O Movimento Democrático Brasileiro, reunido em sessão solene, na noite de ontem, homologou as candidaturas .....

FILME-NEGATIVO ..... - .... do general Sebastião Dalysio de Menna Barreto e do professor Canuto Mendes de Almeida aos cargos de governador e vice-governador do Estado. Ao agradecer a indicação de seu nome para o supremo comando do Estado, disse o general Menna Barreto que "se uma revolução vitoriosa, que se diz democrática, tem o direito de modificar os aspectos constitucionais de um país, não lhe assiste o direito de eternizar-se, prolongando, numa verdadeira agonia, essas modificações. Finalizando sua oração, disse o candidato opositor ao governo de São Paulo: ~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~ "Enganam-se aqueles que pensam que me limitarei a uma luta simbólica. Podeis estar certos de que, como cidadão e velho cabo de guerra, saberei empunhar a bandeira ~~XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX~~ que acabo de receber de vossas mãos, com amor e dedicação.

Camêra-Locutor ..... - O MDB ainda não desistiu da convocação extraordinária do Congresso Nacional que, de ~~XXXXXX~~ acordo com o desejo da oposição, deverá permanecer reunido acompanhando a evolução dos acontecimentos políticos, notadamente a evolução da crise gaucha, que poderá ~~XXXXXX~~ recrudescer a qualquer momento.

\*\*\*\*\*

Camêra-Locutor ..... - Fontes ligadas a cúpula do MDB nacional, adiantam que no requerimento de convocação do Congresso já foram conseguidas 138 assinaturas, numero superior ao exigido pelo regimento da Camara. Hoje, o MNADA ERASA deverá reunir-se novamente para examinar o assunto.

\*\*\*\*\*

Camêra-Locutor ..... - O presidente Castelo Branco acaba de determinar a abertura de uma crédito especial de 7 bilhões e 493 milhões de cruzeiros para o pagamento de uma parte das despesas que estão sendo efetuadas pela Força Expedicionaria Brasileira que ainda se encontra lá em São Domingos, integrando a Força de Paz da OEA.

\*\*\*\*\*

((19-7-1966))

FILME POSITIVO

791

①

CÂMERA = LCC

Os bombeiros de Chicago...

MIC

EST

FILME POSITIVO

...tiveram um trabalho imenso para circunscrever e debelar as chamas que envolveram um quarteirão de estabelecimentos fabris, na noite de sexta-feira, perto de uma favela que havia sido destruída durante grave conflito racial, duas ou três noites antes. Os bombeiros suspeitavam que as chamas tivessem sido causadas por outra bomba "Molotov" e que francos-atiradores se aproveitariam do clarão para atingi-los. Contudo, não houve incidentes e a causa do incêndio não foi, até hoje, determinada. O bairro negro de Chicago está agora sendo patrulhado por elementos da Guarda Nacional mobilizados pelo prefeito RICHARD DALEY. Os graves conflitos ali verificados somente cessaram com a intervenção da Guarda Nacional, de um lado, e do líder do movimento integracionista norte-americano, MARTIN LUTHER KING. A noite de ~~quinta~~ sábado, o domingo e ontem foram calmas, mas houve uma dezena de prisões.

SOM

MÚSICA

SÉRIA

FORTE



CÂMERA LOCUTOR

A capsula GEMINI-10, lançada ontem com os astronautas JOHN YOUNG e MICHAEL COLLINS, realizou esta madrugada, conforme estava previsto, o encontro especial com o projétil AGENA. A manobra foi precedida por uma perseguição que durou cinco horas e dez minutos através de cento e sessenta mil quilômetros.

CÂMERA LOCUTOR

Hoje, a GEMINI-10 tentará se elevar à altura recorde de setecentos e cinquenta e quatro quilômetros. O astronauta MICHAEL COLLINS sairá da capsula para flutuar no espaço durante cinquenta e cinco minutos. O vôo tem a duração de três dias.

CÂMERA LOCUTOR

Os pilotos norte-americanos aprisionados no Vietnã do Norte serão julgados como criminosos de guerra - confirmou hoje o embaixador Norte-Vietnamita em Pequim. Como se recorda, os Estados Unidos ameaçaram com severas represálias, caso um único piloto fosse condenado à morte.

~~REGRAS~~ CAM-LOCUTOR

Nada menos de 700<sup>g</sup> aviões de carreira entram e... MICSTD

FILM POSITIVO

SOM DE  
FILME  
saem do Aeroporto de Londres em 24 horas. O núme  
ro aumenta de ano para ano. As companhias aéreas  
nacionalizadas da «Grã-Bretanha fundaram um cen-  
tro de instrução onde estão sendo adestrados es  
pilotos do futuro. Para serem admitidos os candi-  
datos precisam revelar alto grau de inteligência.

IMITAÇÃO DE APARELHO

Depois da teoria, a prática numa imitação do apa-  
relho, com uma reprodução fiel da cabine de pile-  
to. O aprendiz de pilôto é posto perante situações  
como as reais, incluindo emergências, improvisa-  
das pelo instrutor.

APARELHO GIRANDO.....

Agora êle precisa de safar-se dêste movimento em  
espiral.

IMITAÇÃO DE TRIDENT.....

Numa imitação de um aparelho Trident recebe seu  
primeiro treino de vôo a jato, sob a orientação  
de um capitão instrutor. Mas continua - em terra.  
Hoje em dia, todo o nôve avião tem sua "mi imita-  
ção" onde os futuros pilotos se familiarizam com  
os mais modernos tipos de contrôles e instrumentos.  
As instruções para aterrissagem e decolagem são  
emitidas pelo "controlador" de tráfego aéreo.



AVIÃO TRIDENT EM SHANNON... É na Irlanda que o candidato a piloto adquire ex-  
periência de vôo a jato. É a altura de pôr em  
prática o que aprendeu em teoria...

PARA DECOLAR..... Agora está sob as ordens de um oficial superior  
de treinos.

NA PISTA..... Com a entrada ao serviço de jatos maiores e mais  
rápidos, e com o aumento de tráfego aéreo, poderá  
criar-se uma falta de pilotos. Por enquanto, a  
campanha de recrutamento e os métodos de instru-  
ção têm permitido satisfazer as exigências de  
movimento aéreo.